Inbreng voor het artikel over Ger van Elk in Kunstschrift

Eric van ’t Hoff, Weesp, Mei 2002.
Mijn werk van Ger van Elk:

Titel Slash + Push, 1994, gouache op foto, 29x26 cm, aangekocht bij Galerie ‘de Expeditie’ in 2000.

Personalia

Eric van ’t Hoff, 1960 werkend bij Philips in Hilversum als Marketing Manager, samenwonend met Sophie van den Heuvel, 1960 werkend bij Kliq in Gouda als Manager Operations, een zoon, Bram, Juni 2000.

Kunst is natuur gemaakt door de mens

Tegen het einde van mijn twintiger jaren ben ik er achter gekomen dat ik ontzettend veel plezier beleefde met het aanschouwen van “mooie dingen”. Ik woonde toen in Eindhoven en ging regelmatig naar het van Abbemuseum. Als beginnende kunstliefhebber had ik echter moeite om te begrijpen waarom men de voor mij “ontoegankelijke” werken van o.a. Jan Dibbets, Roger Bissiere, Donald Judd, Yves Klein of Sigmar Polke mooi kon vinden. Mijn nieuwsgierigheid zette mij aan tot verder “onderzoek”. Ik begon te lezen, veel te kijken en te praten met galeriehouders, kunsthandelaars en enkele kunstenaars en beetje bij beetje werd ik gegrepen door de schoonheid van de vernieuwende kunst en die van de hedendaagse kunst in het bijzonder. Ik kwam er toen ook achter dat het bij de kunst niet gaat over goed en slecht maar over ‘mooi’ en ‘nog mooier’. Van Gogh en Vermeer vind ik prachtig maar hedendaagse kunstenaars zoals van Elk en Daniels spreken mij meer aan, hun werken zijn spannender, subtieler en interessanter. Ze hebben nog niet het “déjà vu” gevoel bereikt van hun voorgangers.  En daar ligt wat mij betreft de grote kracht van van Elk. Telkens weer andere vormen van media en materie kiezen om zijn ideeën vorm te geven. Ger is wat mij betreft de Picasso van onze tijd (maar dan gelukkig met een wat lagere productie …). Er zijn naar mijn weten weinig kunstenaars die zoveel vernieuwende stijlen met zoveel succes hebben weten te ontwikkelen. Vele blijven hangen in een gevonden succesformule (Ger’s Kinselmeertjes daargelaten, maar die beschouw ik als de uitzondering die de regel bevestigt) of proberen te vernieuwen maar zijn daarbij onvoldoende in staat om hun oorspronkelijke kwaliteit te behouden. 

Eerlijk gezegd weet ik niet zeker wat mijn werk van Ger precies afbeeld. Het doe er voor mij ook niet toe omdat ik als grote Mondriaan liefhebber de compositie belangrijker vindt dan de afbeelding. Als vrienden mij naar een verklaring vragen dan vertel ik gemakshalve dat het werk het ‘concept’ afbeeldt van de kunstenaar die in gevecht is met de materie. De kunstenaar is in dit werk twee keer afgebeeld middels een foto van Ger zelf. De eerste staat en duwt de verf naar beneden en de tweede ligt en duwt het omhoog. Deze interpretatie sluit tevens goed aan bij de gekozen titel, ‘Slash + Push’. 

Ook in dit werk is van Elk er in geslaagd om verf en foto te combineren tot een evenwichtige compositie waar spanning en humor met elkaar samenspannen.  In deze vorm van expressie is Ger van Elk uniek, het is het handschrift dat veel van zijn werken kenmerkt.  

Twee andere kenmerken die Ger van Elk typeren: zijn drang tot perfectie en zijn respect voor de  materie. Ik ben tot op heden nog geen enkel slecht werk van hem tegengekomen. Al zijn werken, hoe simpel dan ook, zijn altijd met de meeste zorgvuldigheid afgewerkt. Of het nou gaat om een werk op papier, een foto of een doek, Ger zal altijd er voor zorgen dat de verzamelaar waar krijgt voor zijn geld.

Ik heb dit werk een paar jaar geleden gekocht bij Galerie de Expeditie in Amsterdam na een lange zoektocht via Durand-Dessert in Parijs en Art & Project in Slootdorp. Zsa-Zsa Eyck van galerie de Expeditie heeft toen Ger van Elk gevraagd om een aantal werken vrij te maken die uiteindelijk stuk voor stuk even ‘mooi’ bleken te zijn. Als zogenaamde ‘appartementen’ verzamelaar met een beperkte beurs heb ik mij bij mijn keus uiteindelijk laten leiden door het formaat. De meeste van de werken die bij ons thuis hangen hebben een afmeting van een tot twee A4-tjes en zijn bij voorkeur uitgevoerd op papier  (gouaches, aquarellen en enkele tekeningen).

Naast dit werk van Ger van Elk, is onze (bescheiden) collectie (op een paar buitenlandse uitstapjes na) gericht op werken van (gevestigde) Nederlandse kunstenaar tussen 1950 en vandaag. Ik ben begonnen met het aankopen van abstracte composities omdat de natuur al genoeg ‘figuratie’ kent maar door de jaren heen zijn er toch een paar figuratieve werken onze huiskamer binnen geslopen. 

Vroeger dacht ik dat ik mijzelf kon vasthouden aan een bepaalde stroming maar door de jaren heen merkte ik dat een dergelijke beperking benauwend was. Aan de andere kant realiseerde ik mijzelf ook dat diversificatie niet meteen betekent dat  je er ‘n “hotchpotch” van aan ‘t maken bent maar dat de gehele collectie zich aan ’t kenmerken is door een bepaalde smaak die jezelf hebt eigen gemaakt. In mijn geval, leunt deze sterk op mijn voorkeur voor composities die rust en harmonie uitstralen. Een Cobra zal ik bijvoorbeeld niet zo snel aankopen omdat ik ze vaak te schreeuwend vind maar daar in tegen hangt er bij ons thuis wel een prachtig werk van Jaap Naninga.  Andere kunstenaars die ons leven verrijken met ‘rust en harmonie’ zijn onder meer Piet Ouborg, Ad Dekkers, Rene Daniels, Peter Struyken, Daan van Golden,  J.C.J Vanderheyden, Rob van Koningsbruggen en als laatste, mijn meest recente aankoop, een uniek werk van Bert Boogaard & Marlene Dumas.  

Tot slot zou ik willen stellen dat voor mij  ‘kunst natuur is gemaakt door de mens’. Het kijken naar een schilderij moet bij mij net zo veel ‘plezier’ opwekken als het kijken naar de vele kleuren en composities die de natuur rijk is. Als dit niet het geval is, dan is er iets mis met het kunstwerk. Full stop.

Lijst van Nederlandsenkunstenaar en jaartal van hun werken: 
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